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Риc. – Кінетика зміни кількості вільного фосфору у ядрі волоського горіху  
під час замочування у воді 
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НАПІЙ НА ГОРІХОВІЙ ОСНОВІ 
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Одним із широко розповсюджених і популярних видів харчових продуктів, які 
користуються постійним попитом, є безалкогольні напої. На сьогодні найбільшого роз-
витку набули напої, які містять рослинні екстракти, вітаміни і мінеральні речовини. Се-
ред таких напоїв особливої уваги заслуговує так зване «рослинне молоко», яке готу-
ються на основі подрібненої горіхової, зернової або бобової сировини і представляє со-
бою емульсію або суспензію рослинної сировини у воді.  

Найбільшою популярністю у споживачів користуються рослинні напої отримані 
з горіхоплідної сировини. На сьогоднішній день такі напої отримують з ліщини, мигда-
льних та кедрових горіхів [1, 2]. В Україні найбільшою популярністю користуються во-
лоські горіхи, а наша держава займає лідируючі позиції з переробки та експорту воло-
ського горіху у світі. Завдяки цьому волоські горіхи мають значно нижчу ціну, порів-
няно з іншими видами горіхоплідної сировини. Грецькі горіхи, порівняно з іншою горі-
хоплідною сировиною, містять найбільшу кількість ессенціальних жирних кислот. 
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Особливої уваги заслуговує показник співвідношення жирних кислот омега-6/омега-3, 
який максимально наближений до рекомендованого медиками співвідношення для 
кращого засвоювання цих речовин в організмі людини. Тому слід звернути увагу на 
можливість використання волоських горіхів, як сировини для виготовлення жировміс-
них напоїв. 

Для приготування напою очищенні ядра горіхів тонко подрібнюють і змішують з 
водою, або проводять подрібнення у водному середовищі. Нами розроблено горіховий 
напій на основі попередньо замочених ядер волоського горіху. В ході роботи проведено 
його порівняння з мигдальним замінником молока «Alpro Мигдальний без цукру» 
(Бельгія), що випускається промисловістю [3]. Отримані результати свідчать про схо-
жість реологічних показників розроблено горіхового напою та аналогового напою, що 
випускається промисловістю з мигдального горіху. Незначна різниця у густині та 
в’язкості зразків пов’язана з рецептурним складом напоїв. «Alpro Мигдальний без цук-
ру» має більшу в’язкість та густину, оскільки до його складу вносять гелланову камідь 
як стабілізатор, а напій з ядра волоського горіху, що розроблено нами виготовляється 
без стабілізуючих речовин. 

Порівняння органолептичних показників напою свідчить про високі показники 
обох продуктів. Обидва зразки мають горіховий аромат, притаманний сировині з якої 
виготовляли напої, продукти однорідні, ніжні, в’язкі. Спостерігається незначна різниця 
у кольорі та смаку напоїв. Більш детально результати роботи наведено у статті [4]. 
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Спортивне харчування – це особлива група харчових продуктів для людей, ве-
дучих активний спосіб життя, що займаються спортом і фітнесом. Мета й призначення 
спортивного харчування – поліпшити спортивні результати , підвищити витривалість, 
зміцнити здоров'я, нормалізувати обмін речовин. Продукти для спортивного харчуван-
ня розробляють і виготовляють із урахуванням результатів наукових досліджень у та-
ких областях як фізіологія й дієтологія. Це продукти з ретельно підібраними рецептур-
ним складом високого ступеня засвоєння організмом людини. У порівнянні зі звичай-
ною їжею, на переварювання якої можуть іти години, продукти для спортивного харчу-
вання потребують мінімальних витрат часу й зусиль на розщеплення й усмоктування, 
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